

Институт психолого-педагогического образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»

ОТЗЫВ

На выпускную квалификационную работу

Студентки Марьиной Татьяны Егоровны

Направление подготовки: 44.03.02 Психолого-педагогическое образование.

Профиль: Практическая психология в образовании

Тема выпускной квалификационной работы: «Позитивное самоотношение как фактор развития смысложизненных ориентаций старшеклассников, проживающих в условиях детского дома»

Научный руководитель Канд.психол.наук, доцент Миллер О.М.

Эмоциональную составляющую самосознания - самоотношение, рассматривали многие психологи, отмечая его роль в нормативном функционировании личности в социуме. При этом Н.И. Сарджвеладзе, В.В. Столин, И.И. Чеснокова, С.Р. Пантилеев и др. отмечали высокую значимость позитивных показателей самоотношения, поскольку они являются не только основой психологического здоровья, личностной целостности, но и условием развития личности. Именно этот аспект самоотношения старшеклассников, проживающих в условиях детского дома, Т.Е. Марьиной сделала предметом своего исследования, что и составляет его актуальность.

Заслуга в определении проблемы, целей и задач принадлежит Т.Е. Марьиной. Необходимые диагностические методики для эмпирического исследования также были подобраны автором работы.

В работе были рассмотрены самоотношение и смысложизненные ориентации старшеклассников, проживающих в условиях детского дома. При этом Т.Е. Марьинова продемонстрировала достаточное владение приемами как диагностики, так и обработки полученных в исследовании данных. В частности, ей удалось выявить взаимосвязь компонентов самоотношения и смысложизненных ориентаций старшеклассников, проживающих в детском доме. Это позволило определить направление работы со старшеклассниками: повышение положительного самоотношения будет способствовать развитию их смысложизненных ориентаций. Выводы по проведенному исследованию исчерпывают весь исследовательский материал.

В целом работа Татьяны Егоровны Марьиной является самостоятельным и оригинальным исследованием. Заключение и выводы автора соответствуют содержанию работы. Сама дипломная работа отвечает необходимым требованиям и может быть допущена к защите

«19» июня 2023 г.

Доцент каф.психологии
КГПУ им. В.П. Астафьева
Миллер О.М.

Подпись

